ucom UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
- EVALUACION PARA EL ACCESO A LAS ENSENANZAS
Universidad UNIVERSITARIAS OFICIALES DE GRADO

Carloslll Curso 2018-2019
de Madrid MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones propuestas
y responder razonadamente a las cuestiones de la opcion elegida.

Para la realizacion de esta prueba se puede utilizar calculadora, siempre que no tenga NINGUNA de las siguientes
caracteristicas: posibilidad de transmitir datos, ser programable, pantalla grafica, resolucion de ecuaciones, opera-
ciones con matrices, calculo de determinantes, calculo de derivadas, calculo de integrales ni almacenamiento de
datos alfanuméricos. Cualquiera que tenga alguna de estas caracteristicas sera retirada.

CALIFICACION: La valoracion de cada ejercicio se especifica en el enunciado.

Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.

TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A
Ejercicio 1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
1 3 4 1 é (1) 8
Dadaslamatrices A= 1 a 2 2—a|yM= 00 ol Se pide:
-1 2 a a-2 00 1

a) (1.5 puntos) Estudiar el rango de A en funcion del parametro real a.
b) (1 punto) Calcular, si es posible, la inversa de la matriz AM para el caso a = 0.

Ejercicio 2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Dada f(z) = ln;x), donde In denota el logaritmo neperiano, definida para = > 0, se pide:

a) (0.5 puntos) Calcular, en caso de que exista, una asintota horizontal de la curva y = f(x).

b) (1 punto) Encontrar un punto de la curva y = f(x) en el que la recta tangente a dicha curva sea horizontal
y analizar si dicho punto es un extremo relativo.

¢) (1 punto) Calcular el area del recinto acotado limitado por lacurvay = f(z) ylasrectasy =0y z =e.

Ejercicio 3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

-1 -3
Dadas la recta r = "TT — 972

= z y la recta s que pasa por el punto (2, —5,1) y tiene direccién (—1,0,—1), se
pide:

a) (1 punto) Estudiar la posicién relativa de las dos rectas.

b) (1 punto) Calcular un plano que sea paralelo a r y contenga a s.

¢) (0.5 puntos) Calcular un plano perpendicular a la recta » y que pase por el origen de coordenadas.

Ejercicio 4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

La probabilidad de que un pez de una determinada especie sobreviva mas de 5 afos es del 10 %. Se pide:

a) (1 punto) Si en un acuario tenemos 10 peces de esta especie nacidos este ano, hallar la probabilidad de
que al menos dos de ellos sigan vivos dentro de 5 anos.

b) (1.5 puntos) Si en un tanque de una piscifactoria hay 200 peces de esta especie nacidos este mismo ano,
usando una aproximacion mediante la distribucion normal correspondiente, hallar la probabilidad de que al
cabo de 5 anos hayan sobrevivido al menos 10 de ellos.




OPCION B

Ejercicio 1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Una estudiante pidié en la cafeteria 3 bocadillos, 2 refrescos y 2 bolsas de patatas y pagé un total de 19 euros.
Al mirar la cuenta comprobd que le habian cobrado un bocadillo y una bolsa de patatas de mas. Reclamé y le
devolvieron 4 euros.

Para compensar el error, el vendedor le ofrecié llevarse un bocadillo y un refresco por solo 3 euros, lo que suponia
un descuento del 40 % respecto a sus precios originales. ¢ Cudles eran los respectivos precios sin descuento de
un bocadillo, de un refresco y de una bolsa de patatas?

Ejercicio 2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Dada la funcién f(z) = v4z? — x4, se pide:

a) (0.5 puntos) Determinar su dominio.
b) (1.5 puntos) Determinar sus intervalos de crecimiento y de decrecimiento.

c) (0.5 puntos) Calcular los limites laterales lim M, lim M
z—0—- X z—0+t X

Ejercicio 3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Dados el punto A(2,1,0) y el plano 7 = 2z + 3y + 42 = 36, se pide:

a) (0.75 puntos) Determinar la distancia del punto A al plano .
b) (1 punto) Hallar las coordenadas del punto del plano = méas préximo al punto A.
c) (0.75 puntos) Hallar el punto simétrico de A respecto al plano .

Ejercicio 4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Una compania farmacéutica vende un medicamento que alivia la dermatitis atépica en un 80 % de los casos.
Si un enfermo es tratado con un placebo, la probabilidad de mejoria espontanea es del 10%. En un estudio
experimental, la mitad de los pacientes han sido tratados con el medicamento y la otra mitad con un placebo.

a) (1 punto) Determinar cual es la probabilidad de que un paciente elegido al azar haya mejorado.

b) (1.5 puntos) Si un paciente elegido al azar ha mejorado, hallar la probabilidad de que haya sido tratado con
el medicamento.




DISTRIBUCION NORMAL

Ejemplo: si Z tiene distribucién N(0, 1), P(Z < 0,45) = 0,6736.
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MATEMATICAS II
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
En cada ejercicio, aunque el procedimiento seguido sea diferente al propuesto en las soluciones, cualquier argu-
mento valido que conduzca a la solucién sera valorado con la puntuacién asignada.

OPCION A
Ejercicio 1.

a) Obtener los valores criticos ([a = 1] y [a = —2]): 0.75 puntos (repartidos en procedimiento: 0.5 y calculos 0.25).
Realizar correctamente el estudio del rango: 0.25 puntos, por cada uno de los tres casos.
b) Multiplicar correctamente las dos matrices: 0.25 puntos. Calcular la inversa: 0.75 puntos.

Ejercicio 2.

a) Planteamiento: 0.25 puntos. Resolucion: 0.25 puntos.

b) Planteamiento: 0.25 puntos. Calcular f/(z): 0.25 puntos. Hallar el punto de tangente horizontal: 0.25 puntos.
Justificar que es un maximo relativo: 0.25 puntos.

c¢) Plantear la integral a calcular: 0.25 puntos. Primitiva: 0.5 puntos. Regla de Barrow: 0.25 puntos

Ejercicio 3.

a) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucion: 0.5 puntos.
b) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucion: 0.5 puntos.
c¢) Procedimiento: 0.25 puntos. Calculos: 0.25 puntos.

Ejercicio 4.

a) Identificar la binomial: 0.25 puntos. Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucion: 0.25 puntos.

b) Encontrar la normal adecuada: 0.5 puntos. Tipificar: 0.5 puntos. Obtener la probabilidad pedida: 0.5 puntos.
OPCION B

Ejercicio 1.

Planteamiento correcto del sistema: 1.5 puntos (0.5 por cada ecuacion). Resolucién del sistema planteado 0.5

puntos. Interpretacién correcta (incluyendo la identificacion de las variables): 0.5 puntos.

Ejercicio 2.

a) Procedimiento: 0.25 puntos. Resultado: 0.25 puntos.

b) Calcular f’(z): 0.25 puntos. Hallar los puntos criticos: 0.25 puntos. Estudiar el crecimiento en los cuatro
intervalos: 1 punto (repartidos en procedimiento: 0.5, resultados: 0.5).

¢) Cada limite: 0.25 puntos.

Ejercicio 3.

a) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucion: 0.25 puntos.
b) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucién: 0.5 puntos.
¢) Procedimiento: 0.5 puntos. Resultado: 0.25 puntos.

Ejercicio 4.

a) ldentificacion correcta de las probabilidades: 0.5 puntos. Planteamiento: 0.25 puntos. Resolucion: 0.25 puntos.
b) Planteamiento: 1 punto. Resolucion: 0.5 puntos.






